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КРИВДА Вікторія Ігорівна 

 

РОЛЬ ВИКЛАДАЧА ЗАКЛАДУ ВИЩОЇ ОСВІТИ В РОЗВИТКУ 

КРЕАТИВНОГО МИСЛЕННЯ ЗДОБУВАЧА 

 

Роль викладача закладу вищої освіти є вирішальною у розвитку 

креативного мислення здобувача. Викладачі не тільки передають знання, а й 

надихають та заохочують здобувачів мислити критично, творчо та інноваційно, 

піддавати сумніву традиційні ідеї та досліджувати нові перспективи. 

Завдяки захоплюючим лекціям, спонукаючими до роздумів дискусіям і 

складним завданням викладачі можуть посприяти здобувачам у розкритті та 

розвитку творчого потенціалу. Забезпечуючи сприятливе та стимулююче освітнє 

середовище, викладачі можуть надати здобувачам можливість сприймати 

інновації як можливість навчання та розвивати впевненість у своїх творчих 

здібностях.  

Розвиток креативного мислення у здобувачів вищої освіти може стимулювати 

пізнавальну активність та прагнення до самовдосконалення; оволодіння методами і 

прийомами рефлексивної творчої діяльності; здобувати нові знання та їх творче 

застосування. Розвиток здатності здобувачів вищої освіти до творчого мислення 

ґрунтується на основі теорії поетапного вдосконалення творчої розумової 

діяльності [1]. 

Розвиток навичок креативного мислення у здобувачів закладів вищої 

освіти важливий для їх успішної адаптації до сучасного ринку праці та 

швидкозмінних умов життя. Підтримка пізнавальної активності та пошук нових 

шляхів самовдосконалення допомагає стимулювати творче мислення та 

особистісний розвиток. Важливо оволодіти методами та прийомами 

рефлексивної творчої діяльності, що дозволить здобувачам ефективно 

вирішувати завдання та розвивати нові ідеї. Засвоєння нових знань і їх творче 

застосування сприяє розвитку інноваційного мислення та сприяє успішному 

вирішенню завдань у навчальній та професійній сферах. Вказаний підхід також 

передбачає стимулювання здобувачів до відкриття нових ідей, 

експериментування та розвитку їх творчого потенціалу шляхом постійного 

навчання і поглиблення знань. Важливо надихати здобувачів на 

самовдосконалення, сприяти розвитку їх креативності та постійно 

вдосконалювати їх творчий розумовий процес. 

Оригінальність мислення (самостійність, незвичайність, фантастичність) – 

це здатність продукувати рідкісні ідеї, відмінні від загальноприйнятих 

стандартів. У параметричному підході оригінальність визначається через 

відхилення від стереотипу. З практичної точки зору ідея вважається 

оригінальною, якщо подібної немає серед уже відомих людям, що працюють у 

визначеній галузі [2]. 



Збірник матеріалів всеукраїнської науково-методичної конференції  

з міжнародною участю, 07 квітня 2025 р. 
 
 

259 

 

 

Оригінальність мислення дійсно може бути ключовою якістю у сучасному 

світі, де інновації та новаторство допомагають компаніям розвиватися та 

виходити за межі загальноприйнятих стандартів. Це навіть може стосуватися 

інформаційних пошукових систем, наприклад Google, ChatGPT, може надавати 

унікальні та оригінальні відповіді на запити користувачів, використовуючи 

результати свого пошуку та аналізу даних. Параметричний підхід до оцінки 

оригінальності може бути корисним у визначенні, наскільки ідеї відхиляються 

від типових стереотипів або уявлень. Це допомагає виявити та відзначити ідеї, 

які можуть бути дійсно новаторськими та цікавими для ширшої аудиторії. З 

практичної точки зору, оригінальні ідеї можуть бути дуже цінними, оскільки 

вони можуть принести нові можливості та переваги у будь-якій галузі. І саме в 

таких випадках ChatGPT може стати важливим інструментом для пошуку та 

обробки цієї інформації, допомагаючи користувачам знаходити оригінальні та 

цікаві ідеї. 

Ось кілька ключових способів, якими викладач закладу вищої освіти може 

сприяти розвитку креативного мислення здобувача:  

1. Заохочення допитливості: викладачі можуть викликати у здобувачів 

цікавість, ставлячи питання, які спонукають до роздумів, заохочуючи їх 

досліджувати різні точки зору та сприяючи потягу до знань і відкриттів.  

2. Надання можливостей для творчого вираження: викладачі можуть 

створювати завдання та проєкти, які дозволяють здобувачам виражати себе 

творчо через навчання, дослідження, презентації чи інше. 

3. Створення сприятливого освітнього середовища. Викладач відіграє 

вирішальну роль у створенні сприятливого та інклюзивного освітнього 

середовища, де здобувачі відчувають себе комфортно, навчаються, 

експериментують, діляться ідеями. 

4. Складні припущення: викладачі можуть спонукати студентів мислити 

критично, ставлячи під сумнів припущення, заохочуючи їх розглядати 

альтернативні точки зору та підштовхуючи їх мислити за межі їхньої зони 

комфорту.  

5. Надання зворотного зв’язку та вказівок. Конструктивний зворотній 

зв’язок від викладачів має важливе значення для того, щоб допомогти 

здобувачам удосконалити свої ідеї, покращити їхні творчі результати та 

розвинути навички критичного мислення.  

Загалом, викладач закладу вищої освіти відіграє життєво важливу роль у 

формуванні навичок креативного мислення здобувачів, сприяючи допитливості, 

надаючи можливості для творчого самовираження, створюючи сприятливе 

освітнє середовище, кидаючи виклик припущенням, пропонуючи 

конструктивний зворотний зв’язок і керівництво. 
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КУЧЕРЕНКО Микола Петрович 

 

КРЕАТИВНІСТЬ У ВИЩІЙ МЕДИЧНІЙ ОСВІТІ: ШЛЯХ ДО 

ФОРМУВАННЯ ІННОВАЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ТА 

ПРОФЕСІЙНОГО ЗРОСТАННЯ МАЙБУТНІХ МЕДИКІВ 

Вступ. У сучасних умовах швидких технологічних змін і глобалізації 

система охорони здоров’я і вищої медичної освіти набувають нових викликів, 

вимагають від медичних спеціалістів не лише високої професійної підготовки, 

але й здатності до інноваційного мислення. Запровадження креативності у вищій 

медичній освіті стає запорукою формування інноваційного потенціалу нашої 

країни, сприяє ефективній адаптації майбутніх лікарів до змін, допомагає 

впроваджувати новітні технології та методики лікування, сприяє розвитку науки 

й практики охорони здоров’я. Метою наступної дослідницької роботи є 

висвітлення ролі креативного мислення у формуванні професійної ідентичності 

майбутніх медиків та розгляд шляхів інтеграції інноваційних підходів у 

навчальний процес у вищих медичних навчальних закладах. 

Ключові слова: креативність, інновації, медична освіта  

Актуальність теми. Зростаюча кількість складних клінічних випадків, 

розвиток цифрових технологій, впровадження персоналізованої медицини та 

телемедицини вимагають від випускників медичних факультетів вищих 

навчальних закладів не тільки володіння базовими знаннями, а й здатності 

критично мислити та швидко приймати нестандартні рішення та реагувати на 

сучасні виклики. У цьому розумінні креативність є ключовою умовою для 

генерування нових підходів і рішень, що здатні забезпечити високий рівень 

якості медичних послуг. 

Інноваційний потенціал медичних спеціалістів – це комплекс здібностей, 

який включає аналітичне мислення, гнучкість у прийнятті рішень та здатність до 

міждисциплінарного синтезу знань. Розвиток таких якостей у студентів-медиків 

сприяє не лише впровадженню сучасних технологій, але й створенню умов для 

розвитку нових методик у клінічній практиці, що є особливо важливим для 

підвищення конкурентоспроможності медичних установ не тільки в межах 

України, але й на глобальному ринку медичних послуг і освіти. 

Теоретичні засади креативності у медичній освіті 

https://www.researchgate.net/publication/359603869_Rozvitok_navicok_kreativnogo_mislenna_u_zdobuvaciv_visoi_osviti
https://www.researchgate.net/publication/359603869_Rozvitok_navicok_kreativnogo_mislenna_u_zdobuvaciv_visoi_osviti
http://www.psy-visnyk.lnu.lviv.ua/archive/spec_2022/5.pdf
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